



# Позиция

17 марта  
2017 года  
пятница  
№ 5 (1293)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

С Днём работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!



**19 марта — День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства.**

**Уважаемые работники отрасли жизнеобеспечения!**

*От всей души поздравляем профсоюзные организации, трудовые коллективы жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения с профессиональным праздником!*

*Нет другой отрасли, которая была бы так же тесно связана с обеспечением комфортных условий жизни людей и деятельности предприятий и организаций.*

*В сфере жизнеобеспечения Сахалинской области трудятся тысячи высококлассных специалистов, от профессионализма и ответственности которых во многом зависит благополучие каждой семьи, тепло и уют каждого дома.*

*Примите искренние слова благодарности за добросовестный труд, за самоотверженное служение делу и людям.*

*Весеннего Вам настроения, жизненных сил и добрых свершений в деле обустройства жизни жителей и гостей Сахалина и Курилы!*

**Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
А.А. Крутченко**

**Председатель областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения  
В.Е. Куликова**



Не «воевать» с работодателем, а выстраивать уважительный диалог...



Более 60 работников одного из крупнейших и стратегически важных предприятий юга Сахалинской области — Корсаковского дорожного ремонтно-строительного управления, объединившихся в профессиональный союз, на общем собрании актива получили профсоюзные билеты, поделились своим видением дальнейшего выстраивания партнерского диалога с работодателем и отметили все более возрастающую значимость профсоюзного движения в современных социально-экономических и трудовых условиях.

Поддержать профсоюзных активистов, а также рассказать о тонкостях, основных направлениях, задачах и перспективах профсоюзной работы приехали председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников строительства, автомобильного транспорта и дорожного хозяйства **Виктор Лапанский** и руководитель пресс-центра областного союза организаций профсоюзов **Яков Максимов**.

- Само по себе объединение работников в профсоюз — результат понима-

ния и осознания того, что только вместе и сообща, а не поодиночке, мы можем успешно преодолевать трудности, решать проблемы, возникающие в труде и в быту, - сказал Виктор Лапанский. — Мы желаем вам успехов в проводимой общественной работе, хотим, чтобы вы с гордостью носили при себе профсоюзный билет и ни на секунду не сомневались в том, что вся профсоюзная система всегда готова прийти вам на помощь — словом и делом. Не забывайте и о важнейших принципах социального партнерства — не нужно «воевать» с работодателем, необходимо выстраивать с ним уважительный открытый диалог, и в рамках исполнения коллективного договора добиваться реализации собственных прав и гарантий.

Яков Максимов, в ходе обмена опытом, рассказал работникам предприятия об основных аспектах проведения профсоюзной информационной работы, о взаимодействии областного союза организаций профсоюзов с прокуратурой, инспекцией по труду, о практике защиты прав трудящихся и о развитии системы социального партнерства на региональном уровне. Профактив организации, в свою очередь, обратил внимание на существующие на предприятии проблемы соблюдения требований охраны труда, а также выразил надежду на то, что положительные результаты профсоюзной работы в решении этих проблем будут способствовать росту профсоюзного членства «первички».

От первого лица. «Сахалинэнерго» отмечает юбилей



«24 февраля в селе Восток прошел первый этап празднования юбилея ПАО «Сахалинэнерго».

Честь организовать зимние игры выпала коллективу Сахалинской ГРЭС, который успешно справился со столь сложной задачей.

К сожалению, метель, разыгравшаяся на юге острова, испугала большинство гостей. Но те, кто все таки решился приехать, не пожалели об этом — в селе Восток в тот день была солнечная, теплая и ясная

погода.

Для детей и взрослых были организованы различные конкурсы. Самых юных развлекали ростовые куклы и скоморохи.

Благодарим руководство и сотрудников Сахалинской ГРЭС за замечательную организацию праздника!»

**Председатель  
Сахалинской областной  
организации общественного  
объединения Всероссийский  
«Электропрофсоюз»  
Г.Ф. Черных**



Подпишись на «Солидарность»! Узнай о работе профсоюзов больше!



Продолжается подписная кампания на центральную профсоюзную газету России «Солидарность».

Вся самая объективная, актуальная и оперативная информация о работе профсоюзов России — на страницах главного профсоюзного издания страны.

Подписку можно оформить на сайте [www.solidarnost.org](http://www.solidarnost.org) и в отделениях Почты России.

Наш сайт в сети Интернет: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru)



## В Южно-Сахалинске состоялся III Пленум областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения



Накрывшая Сахалинскую область утром 2 марта очередная волна циклонической активности существенно прибавила хлопот и без того практически не отдыхающим островным коммунальщикам. Скорее всего, именно поэтому в работе III Пленума областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения приняли участие не все, кто планировал. Однако, даже несмотря на внезапно возникшие объективные сложности, приехать, подвести итоги профсоюзной деятельности и обсудить дальнейшие перспективы смогли профактивисты ряда «первичек», в том числе и из муниципальных образований, весьма географически отдаленных от столицы островного региона.

Не секрет, что жилищно-коммунальное хозяйство - отрасль сама по себе достаточно специфическая и сложная, требующая ежедневной самоотдачи, ответственности и профессионализма - как от работников, так и от работодателей. И если с вышеперечисленными характеристиками у работников-членов профсоюза, как правило, все в порядке, то к работодателям в этом отношении существует ряд вопросов. Актуальные вопросы и были озвучены в ходе обсуждения и обмена опытом - как оказалось, проблемы на разных предприятиях схожи, и большинство из них берет свое начало в пренебрежительном отношении к установленным законодательством нормам труда, условиям работы и требованиям безопасности. В этом отношении участникам Пленума рекомендовано фиксировать нарушения и оперативно информировать о них обком профсоюза работников жизнеобеспечения и Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, которые, в рамках соответствующих соглашений, совместно с надзорными органами будут предпринимать необходимые меры реагирования.

- Профсоюзная сторона, благодаря слаженной работе с прокуратурой Сахалинской области, смогла добиться выплаты многомиллионных долгов по заработной плате работникам предприятия «Шахтерскомсервис», - отметила в ходе брифинга Валентина

Куликова, председатель обкома профсоюза работников жизнеобеспечения. - Мы регулярно встречаемся с членами профсоюза, проводим выездные мероприятия, добиваемся соблюдения и восстановления их законных прав. И такая работа станет еще более интенсивной, если права членов профсоюза будут нарушаться.

Говорили в ходе Пленума о результатах профсоюзной деятельности в 2016 году и об основных задачах, которые необходимо будет решить в ближайшее время.



По сообщению председателя обкома, в 2016 году областная организация профсоюза работников жизнеобеспечения, наряду с другими профсоюзными организациями Сахалинской области, выступила против проектов Федеральных законов, касающихся администрирования страховых взносов и реформирования пенсионной системы. Кроме того, сахалинские профсоюзы предложили на уровне Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений решить вопрос о введении прогрессивной шкалы налогообложения доходов физических лиц, а также внести в статью 129 Трудового кодекса России дополнение в части определения величины минимального размера оплаты труда, как величины, не включающей компенсационные и стимулирующие выплаты, не допустить снижения и отмены мер, поддерживающих трудовую деятельность северян, сохранить действующие размеры районных ко-

эффициентов и процентных надбавок за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Валентина Куликова также напомнила, что с начала 2017 года в Сахалинской области увеличен размер минимальной заработной платы - в этом отношении наш регион стал одним из немногих, где размер «минималки» не уступает величине прожиточного минимума. Так, с 1 января текущего года, для работников, трудящихся в южных и центральных районах Сахалина, минимальная заработная плата установлена на уровне 15150 рублей, для лиц, работающих в Ногликском и Охинском районах, - 18757 рублей, для работников Курильских островов - 20200 рублей. При этом величина прожиточного минимума трудоспособного населения Сахалинской области в III квартале 2016 года установлена в размере 14813 рублей.

Вместе с тем, участниками Пленума обращено особое внимание на то, что на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения уровень средней заработной платы остается одним из самых низких в реальном секторе экономики региона - 39657



членством - если в 2015 году каждый третий работник отрасли был членом профсоюза, то в 2016 году - лишь каждый четвертый. Это, в свою очередь, привело к снижению членских профсоюзных взносов, которые необходимо расходовать более рационально - например, решать проблему культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы через коллективные договоры и соглашения с работодателями, больше средств и усилий тратить на обучение профактива.

Основными задачами профсоюза на предстоящий период участники Пленума назвали усиление контроля за соблюдением трудового законодательства на предприятиях отрасли, а также за выполнением работодателями Соглашения о минимальной заработной плате в Сахалинской области, повышение значимости и эффективности коллективно-договорной, информационной и мотивационной работы.

Закончив с основной частью, участники Пленума отметили заслуженными наградами весомый вклад ряда профактивистов в работу по защите социально-экономических и трудовых прав граждан. В преддверии профессионального праздника - Дня работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства, отмечаемого 19 марта, Почетные грамоты Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, Центрального Комитета отраслевого профсоюза и обкома получили наиболее отличившиеся члены профсоюза.



рублей, что составляет всего около 60 процентов от уровня средней заработной платы работников в Сахалинской области. А среднегодовая величина базовой месячной тарифной ставки, сложившаяся на предприятиях данной отрасли по состоянию на 1 января 2017 года, - 4422 рубля, несмотря на то, что, согласно областному отраслевому тарифному соглашению, она должна быть не ниже 5467 рублей, а согласно общероссийскому отраслевому соглашению, она должна составлять около 9000 рублей.

- Низкая оплата труда, отсутствие социально-значимых гарантий по оздоровлению и отдыху работников, предоставлению им служебного жилья являются весомыми причинами текучести кадров в отрасли, - отмечает Валентина Куликова. - Из-за этого, а также по причине реорганизации ряда предприятий, слабой мотивационной и недостаточно эффективной информационной работы на местах снижается и охват профсоюзным

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-48

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: [sakhprof.press@mail.ru](mailto:sakhprof.press@mail.ru). Интернет-сайт: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.